



跨越时空的演绎

黎苑小学小记者 金熙雯

周日,我闲来无事,坐在沙发上,不禁回想起那场跨越时空的演绎。

国庆假期,我有幸参加了江苏卫视举办的《国剧小演员》活动,在剧本《代父从军》中饰演花木兰一角。拿到剧本的时候,别提我有多高兴了!

假期第一天,天还没亮,我和妈妈就早早地起床,伴着残余的月光,我们踏上了演出的征程。来到拍摄基地,已经是中午,我们草草吃了午饭,就来到了化妆间。那天,我穿上了古装,盘上古代样式的头发,在化妆师神奇的妆造下,我仿佛真的变成了花木兰。

在一次又一次的演绎中,我真切地感受到花木兰那果敢、无畏的精神。

特别是最后一场戏,我穿上战袍,背上包袱,用依依不舍的眼神看着我的“家人”,我知道她不得不走上战场,打败敌人;我知道她不得不离开闺房,保家卫国;我知道她不得不放下娇弱,征战沙场!拍摄完毕,我一遍又一遍地看着回放,望着“我”头也不回的背影,我真切地感受到木兰内心的五味杂陈:不舍、担心、坚定……我也感受到木兰对父母的孝顺和对国家的忠诚!

这样的木兰谁不崇拜!这样的木兰谁不敬佩!跨越千年,我化身成她,跳出演绎,我告诉自己:我要和木兰一样,不怕困难,无所畏惧,为国为家永不退缩!

指导老师:刘婷婷

足球之战

黎苑小学小记者 魏子璇

足球被称为世界第一大运动,参与人数多,对抗性强,进攻和防守是它的特点,在中国古代它的名字叫“蹴鞠”。

足球是我最爱的运动,每个周末我会和我的伙伴在小广场上踢球,说起这次踢球经历,那真是一把辛酸泪。

一开始,我的朋友小宝就展现出了强大的攻势,他带球如飞,几次险些突破我的防线。但我也不甘示弱,让对方的进攻一次次无功而返。就在这时,他突然一个猛踢,足球“嗖”的一声飞了过来,我双脚踏地,伸长了脖子准备跳起来一个精彩的“头球”,谁知脚底一滑摔了个大马爬,足球从头顶飞入了球门。我从地上爬起来,抖一抖身上的土,甩了甩头上的草,那灰头土脸的样子惹得大家哈哈大笑。

虽然比赛有输有赢,但我们都享受到了足球带来的快乐和友谊。我相信,这场足球之战将成为我们童年中最难忘的记忆。

指导老师:刘婷婷

步登相山

黎苑小学小记者 王歆婷

“出发了,王歆婷,赶快起床!”当我沉浸在睡梦中的时候,忽然被一声尖叫惊醒。事情是这样的:昨天我就和爸爸约好,准备今天早晨去登相山,这可是筹划很久的大事呀!经过一番紧张的梳洗吃饭后,我和爸爸就愉快地出发了。

我们走进相山公园大门,一路小跑来到了山脚下,今天的目标是电视塔。我怀着既激动又兴奋的心情走在前面,一步一个台阶往上登。一路上走走停停,越往山顶越陡峭。我们经过不懈努力,终于到达了电视塔。我从山顶向远处望去,哇!整个城市变得那么渺小。虽然很累,但是能看见这么美的风景也真是不虚此行啊!

站在高高的电视塔旁仰望天空,碧蓝的天空中,有一片片洁白的云朵,有的像轻盈的羽毛,有的像一团团美味的棉花糖,还有的像一匹匹白马,风一吹,它们就轻轻地飘动起来。远处连绵不绝的山像一条绿色的长龙,正奔向远方。眺望远处,山谷被绿荫笼罩,雾气弥漫,仿佛一幅美丽的画卷。

快到中午了,太阳高高升起,我们怀着依依不舍的心情下山了。

指导老师:陆璐

第一次种大蒜

黎苑小学小记者 李恩潼

星期三中午,我放学回到家,姥姥拿着两头大蒜说:“这两头大蒜发芽了,你拿去种蒜苗吧!”一听到了“种蒜苗”三个字,我高兴极了!连忙端着一个小盒子放在桌子上,开始剥蒜。

剥完后,我把大蒜整整齐齐地摆在小盒子里,跑到卫生间接水。我还把大蒜放在架子上拍了一张照片,记录它的生长过程。

第二天,给大蒜换水时,我发现它长高了,马上用把妈妈的手机找来记录了一下。往后的几天,我都会给大蒜换水保证水量充足。

今天,我再来换水的时候,惊讶地发现大蒜已经不是以前的它了,而是一根蒜苗。它长大了,超过了小盒子的顶端。我激动地跑到厨房问姥姥:“姥姥,我的蒜苗长出来了,中午要吃掉它吗?”姥姥开心地说:“可以呀,正好凉拌牛肉。”我拿起剪刀“咔嚓咔嚓”把它们的“长发”剪掉,一共有一小把呢,这可是绿色无污染的蒜苗啊!

妈妈说,太冷了,我们还可以种黄豆、花生、大葱头……以后我都要试试呢!

指导老师:杨蓓

好玩的秋游

黎苑小学小记者 朱晟玉

今天,我非常开心,因为学校组织我们去桓谭公园秋游了!

天还没亮,我就早早地起床了。啊!今天天气真好,天空湛蓝湛蓝的,太阳早就露出了笑脸,仿佛在和我们一起庆祝即将来临的秋游。

我们来到了校园,老师带领我们排着整齐的队伍,向桓谭公园方向出发!

一路上,同学们唱唱说说,不知不觉就来到了桓谭公园。走进公园的第一眼,我就看到了满湖枯萎的荷叶、荷花,不由得想起了大诗人苏轼的诗句:“荷尽已无擎雨盖”。

我们走在公园的小路上,看到两边金黄的树叶,纷纷扬扬地飘落下来,就像一只只彩蝶在空中翩翩起舞。树叶有大有小,大的比手掌还大,小的比甲壳虫还小,颜色有红色、绿色、黄色……漫步在这条小路上,仿佛置身于一个色彩斑斓的童话世界。

不一会儿我们就到了桓谭阁,老师说:“大家原地休息吧。”有人玩丢手绢游戏,有人边吃零食,有人聊着天。

休息一会儿,我们又徒步环湖游览了桓谭公园的其他景点!

每经过一个景点停留后,我们都把垃圾放在垃圾袋里,还拍了一张合照,才恋恋不舍地离开。

秋游真好玩!

指导老师:杨蓓

快乐的秋游

黎苑小学小记者 于锦泽

秋高气爽、凉风习习的周五,我们迎来了期盼已久的秋游活动,目的地是桓谭公园,这是个非常适合同学们游玩的好地方。

一大早,我们就来到学校集合,听老师讲完注意事项后,我们就排着整齐的队伍向目的地出发了。一路上,同学们欢声笑语,高兴极了!

不一会儿,我们就到达了桓谭公园。一走进公园,我就被眼前的景色迷住了:一排排高大的树木像士兵一样笔直地站着,树叶在秋风中摇曳,仿佛在向我们打招呼。微风吹过,湖面泛起层层波纹,蓝天白云倒映上面,美丽极了!

接着,我们来到了一片空地,同学们纷纷拿出自己带来的零食,大家围坐在一起,边吃边聊天,热闹极了!

快乐的时光总是短暂的,大家恋恋不舍地离开了公园。

这次秋游让我感受到了大自然的美丽,也增进了我和同学们的友谊,期待下一次的集体活动!

指导老师:杨蓓

千佛山

黎苑小学小记者 崔景晰

《跟着地图去旅行》这本书中,“千佛山”给我留下了特别深刻的印象,今天我终于有机会领略到它的魅力了!

千佛山位于山东省济南市,是济南三大名胜之一,也是国家级风景名胜。相传舜耕田于此,故又名舜耕山。山中岩壁凿有北魏及隋开皇年间佛像千数,因此得名千佛山。景区内自然和人文景观丰富,主要景点包括兴国禅寺、千佛山、历山院等。

千佛山自然环境优越,古树名木众多,走在山里让人心情舒畅,而在千佛山里面最让我惊讶的是一尊超级大的金色弥勒佛,听导游阿姨介绍,它花岗石质的莲花宝座高约9米,直径30米,佛像表面面积约1700平方米,因24万张金箔贴金,全身金色,是一尊名副其实的金佛。

千佛山景区人文底蕴深厚、自然资源丰富、地域价值显著,是国内少有的位于城市中的自然山体景观,也是济南市民休闲、健身的绝佳胜地,被誉为济南市的“城市阳台”“天然氧吧”“生态乐园”。

千佛山欢迎大家来参观!

指导老师:刘婷婷

栾树

黎苑小学小记者 王梓亦

周末,我和妈妈一起逛公园,又认识了一种植物朋友——栾树。

站在开满花的树下,我仔细观察,树上挂着许多三棱形的花朵,有明黄的、有艳红的,还有渐变色的,一朵朵像一串串小灯笼。

“妈妈!这是什么树呀?”我问妈妈,“花的颜色真丰富!”“我也不知道!我们百度一下吧!”妈妈说,便掏出了手机。

我们通过查资料才知道:这树学名栾树,五颜六色的花是它的蒴果。我伸手摘了一颗,发现它的果皮很薄,轻轻一剥开,里面圆溜溜的就是它的种子了。

刚进入秋天的时候,栾树开满了密密麻麻的小黄花。这小黄花可是天然的黄色染料,同时也是一味中药材,叫栾华。

栾树还有好些名字。风一吹,开败的金色小花哗哗地落下,像下了金色的雨,所以得名金雨树。它的叶子是天然黑色染料,人们也会叫它乌叶子树。还有“灯笼树”“摇钱树”这些有寓意的称谓,都是形容它的果子的。

有用、好看、又助人,从春天到秋天,无论它的叶子、花朵、果实,都会随着时间变换各种各样的颜色。我喜欢这个一年四季缤纷盛开的栾树。

指导老师:杨蓓

难忘的秋游

黎苑小学小记者 代礼安

昨天下午,我知道了一个好消息,“学校明天要秋游了!”一回到家,我就兴奋地告诉了妈妈这个好消息!接着,我又手忙脚乱地把各种各样的零食塞进了背包里。

今天一大早,我们到操场集合。我看到了全校学生都背着鼓鼓囊囊的背包,站成了许多排整装待发。

“准备出发!”随着主席台上老师的一声令下,我们排成长队出发了。一个班级接着一个班级,排着整齐的队伍,沿着黎苑路的人行道,像一条巨龙向东前行。远远望去,那队伍非常壮观!

很快,我们来到了桓谭公园。向公园里望去,眼前是一片很大的湖,湖中心的雾还没散去,像是给湖面披上了一层轻纱。湖边有许多高大的树,其中一种树特别好看,长着手掌一样的树叶。

终于到达了目的地——桓谭阁。我和伙伴们分享了我精心挑选的零食,还在一起做游戏呢!快乐的时光总是短暂的,很快就到了要返程的时候,我们依依不舍地离开了。

这真是一次令人难忘的秋游啊!

指导老师:杨蓓